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Apare în fiecare Dumineca. I Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

Naşterea Maicei Preacurate. 
„Bogăţie de vtndecări verşi 

celor ce te laudă cu credinţă. 
Fecioară şi preainaltă naşterea 
ta cea negrăită." (Paraclis.) 

Toată creştinătatea, de pe întreaga sup
rafaţă a pământului cu adâncă evlavie, păt
runsă de sentimentele cele mai gingaşe de 
mulţumită, prăznuieşte ziua de naştere a 
Preafericitei Fecioare Măria. 

Mulţimea credincioşilor umple largul 
bisericilor. Cărările mănăstirilor şi a sfintelor 
locaşuri de rugă se văd iridesuite de cetele 
nenumăraţilor pioşi, cari aleargă cu inimi 
setoase să laude pe cea mai înaltă de cât 
cerurile şi mai curată de cât strălucirile soa
relui, căci ştiut este, că nimenea din cei ce 
aleargă la Ea, nu iese ruşinat dela Dânsa. 

Cântări de preamărire se inaltă din mii 
de suflete spre tronul Aceleia, a cărei naş
tere este bucuria a toată lumea şi a cărei 
viată răspândeşte lumină suprafirească peste 
Biserica creştină. 

Bogaţi şi săraci, bătrâni şi tineri, văduve 
si orfani, drepţi şi păcătoşi grăbesc pe de-a 
întrecute la picioarele Sfintei Fecioare, ca să-i 
aducă laude şi să afle la Ea milă, dar, mân
gâiere şi alinare. Simţim şi pătrundem inte-
lesul adânc al cuvintelor Spiritului sfânt: Cine 
mă găseşte pe mine găseşte viată şi mântu
ire primeşte dela Domnul (Par. Solomon 8, 
35.) 

In casa sărăcuţă din Nazaret, bătrânii 
Ioachim şi Ana retraşi de lume, duc o viată 
sfântă. Toată vremea şi-o petrec în rugăciuni 
evlavioasă şi muncă sirguincioasă. N'au alta 
dorinţă, nici poftă mai arzătoare decât să 
slujească lui Dumnezeu. Credinţa in Răscum
părătorul făgăduit, dorul sfânt de a potea 
vedea ziua adevărului le cuprinde toată fiinţa. 

Şi iată, Înţelepciunea veşnică, a cărei 
cărări sunt nescrutate, in aceasta căsuţă 
umilă din Nazaret îşi clădeşte adăpost. In 
aceasta căsuţă naşte sfânta Ana pe împă
răteasa cerurilor, mama darurilor, pe Maica 
Fecioară, pe carea Părintele cel ceresc o-a 
ales să fie maica Fiului său dumnezeesc. 

Din Istoria Biblică 
A VECHIULUI TESTAMENT. 

13. lacob fiul lui Isac. 

„Dumnezeu voeşte ca tofi oamenii să 
se mântuiască şi să vină Ia cunoştinţa ade
vărului," (Tim. I. 2, 4.) în acest scop dă fieşte 
cărui om atâta dar, cât î-i este de lipsă să 
ajungă Ia mântuire, însă din bogăţia daruri
lor sale este suveran să împărţească Ia unii 
intr'o măsură mult mai largă, îmbelşugat în 
super abundentă insotit cum vrea, şi cui 
vrea şi nimeni nu are dreptul să întrebe, 
pentru ce face aceasta deosebire : „Au nu 
mi-e slobod să fac ce voi vrea cu ale mele ? 
Oare este ochiul tău rău, pentru că eu sunt 
bun ?" (Mateiu 20, 15.) „Omule, tu cine eşti, 
de răspunzi împotriva lui Dumnezeu ? Au 
doară va zice făptura celui ce o-a făcut: 
„de ce m'ai făcut aşa ? Au nu are putere 
olarul peste lut, ca dintru aceeaş frământă-
tură să facă un vas spre cinste, şi altul spre 
necinste ? (Rom. 9. 20, 21.) 

Un astfel de om ales, preferit fată de 
alţii a fost lacob, fiul Iui Isac. 

lacob şi Esau doi gemeni încă din pân
tecele maicei lor se certau unul cu altul; 
Raveca, mama lor îngrozită de acest lucru, 
i s'a spus de Dumnezeu : „Două naţiuni sunt 
în pântecele tău, şi două popoare se vor 
despărţi din sinul tău, şi un popor dintru 



acestea va fi mai tare, decât celalalt, şi cel 
mai «a re v« Sffvi c e M mai i»ig , , . Şi <gând 
se îfl^şplinwă z#ele ei e» să oască, iaeţdoi 
gemeni erav în pânteeelfe ei. Şi ©el # j t â i 
e ş i . . . Eşau şi după dânsul eşi fratele său ... 
lacob". (25, 2 3 - 2 7 . ) 

Descoperirea aceasta în partea întăiă 
spune că cei dpi fii, cari se vor naşte vor fi 
strămoşii alor două popoare; în partea a 
doua descoperirea când spune că cel 
de al doilea fecior va fi mai tare câ cel 
dintâi, aceasta însemnează şi asigurarea da
rului special dumnezeesc pentru acest din 
urmă şi însemnează predestinata lui ca re
prezentant al promisiunilor. 

Aceasta preferinţă a lui lacob, aceasta 
alegere încă din pântecele maicei sale, este 
un caz tipic al alegerei dumnezeeştii, care 
nu este legată de merite anterioare, ci se 
efeptuiază cu o libertate necondiţionată. Nici 
unul dintre copii nu a avut ocazia să facă 
nici bine nici rău, prin urmare nu pentru 
faptele lor au fost unul lăsat şi altul ales : 
„Căci copiii ne fiind încă născuţi, nici făcând 
ceva bine sau rău, ca să remână rânduirea 
lui Dumnezeu după alegere nu pentru fapte 
ci pentru voia celui ce chiamă, i s a zis : 
cel mai mare va servi celui mai mic." (Rom. 
10. 11—13.) Aceasta alegere este tot odată 
cea mai puternică dovadă de iubirea lui 
Dumnezeu, fa{ă de poporul izraelit, precum 
reaminteşte aceasta profetul poporuli ingrat : 
„Iubitu-vam, zice Domnul şi,voi ziceţi: In ce 
ne-ai iubit ? Au nu era Eşau fratele lui lacob ? 
zice Domnul, totuşi am iubit, pre lacob şi 
pre Eşau l'am urît." (Mat. 1. 2, 3.) 

Diferenţa dispoziţiilor lor sufleteşti s'a 
aretat în jurul dreptului de întâia naştere. 
Acest drept a însemnat parte îndoită din 
moştenire, şi o preferinţă în putere şi dem
nitate. 

Eşau avea o minte uşuratică, inspirată 
numai de grija momentului. Venind acasă 
dintr-o vânătoare, a fost flămând, pentru un 
blid de linte fiert de frate său lacob a renun
ţat sub jurământ de dreptul Iui de întâia 
naştere. lacob fratele lui este contrastul. De 
când a înţeles de Ia mama lui ce viitor îl 
aşteaptă, toate gândurile lui s'au îndreptat 
în acolo, cum să se facă părtaş acestor pro
misiuni, folosindu-se chiar şi de înşelăciuni 
ca să-şi ajungă scopul. 

Luând Eşau femei din semîntia păgână 
a Seti{iIor, a Intrat cearta în casa patriarhu

lui, era înlesnit ca binecuvântarea patriar-
ear« a ajuns labob pijft ÎRşelăeiune 

i i remână 4efin|Sv asupra lui. 
In cele din urmă Eşau a părăsit pămân

tul făgă4nMei, şi s'a aşeza* ki părfile Edo-
mului, iar urmaşii Iui să ehiemau edomiji, 
cari au fost mereu în ceartă cu Izraeliţii, 
până ce David i-a nimicit ca stat, ea popor 
au remas până în timpul Mântuitorului, fiind 
pururea învrăjbiţi cu poporul ales. 

lacob după ce s'a intors din Mesopo
tamia, a avut mult de suferit în urma certu
rilor din familie, şi prin pierderea fiului său 
cel iubit Iosif. 

De alta parte Dumnezeu I'a condus şi 
l'a instruit prin visuri şi viziuni, învă{ându-I; 
in cursul unuia dintre aceste viziuni i-a schim
bat Dumnezeu şi numele de lacob in Izrael, 
ce însemnează principă luptător a lui Dum
nezeu. 

Prin aceste învăţături lacob s'a îndrep
tat în aşa măsură că la capătul vietei apare 
ca unul dintre cele mai venerabili figuri ale 
vechiului testament, învrednicindu-se, de a fi 
strămoşul şi prototipul poporului ales. 

Din catehism. 
92. Continuarea artic. Mai fi va Ioc curăp!-

tor după judecata ceea de obş te? 

Sum paroh in Londra, am o parohie 
întinsă şi împopulată. In 3 Noemvrie 1888 
am avut mai mult lucru ca de obiceiu, aşa 
încât am ajuns abea seara după zece să-mi 
recitez breviarul. 

Dintr'o dată suna puternic soneria, mă 
duc singur să deschid uşa. Servitoarea mea 
era deja in conversaţie cu o doamnă băt
rână, care cu o voace suplicantă s'a rogat 
ca în strada cutare cu număr cutare, şi sub 
ce număr a uşii să grăbesc că acolo se gă
seşte o vieată tineră pe pragul morţii. 

Am întrebat nu cumva ar pote aştepta 
morbosul până în ceea zi de dimineaţă. 
Doamna cu o voace înecată in durere a 
insistat ca nici o clipă nu este de pierdut 
Mi-am însărcinat cu precizitate numele şi 
locuinţa morbosului şi m'am pregătit. 

Mărturisesc că am fost eşofat si obosit 
după o zi de lucru, §i nu m'am potut r©ii-
jgşa se nu-i fac imputări modeste doamnei* 



de ce nu a venit mai la timp, si într'im ton 
•cât se poate de blând întru astfel de împre
jurări i-am spus: 

„Putefi conta că în douăzeci de minute 
voi fi acolo." Ea cu o voace lină şi foarte 
impresionată îmi respunde: „Dumnezeu să 
vă resplătească bunătatea şi să fie în ceasul 
morţii cu DVoastră". 

Ne-am despărţit. îmi aduc aminte că în 
cursul vorbirei am privit-o în fată să văd nu 
cumva o cunosc din biserică. Insă atât tre-
săturile fetei cât şi voacea ba şi numele 
morbosului îmi erau cu totul necunoscute. 
In decurs de zece minute am fost cu sfin
tele Taine pe drum. A fost o adevărată 
noapte de Noemvrie. Uliţele părăsite şi aco
perite de o negură groasă. Am ajuns pe o 
piaiă, unde am găsit casa indicată. Am sunat 
la suneria. 0 femeia bătrână a deschis uşa. 
„Aveţi un bolnav mare în casă? Am între
bat, Nu domnule 1 Greşiţi . . . aci este numă
rul. . . cutare. 

Era exact numărulfînsămnat. 0 doamnă 
ma chiemat astăzi aci, care a fost în per
soană la mine. Sum parohul. . . din aceasta 
parohie, şi aduc ajutoarele credinţei celui 
muribund." 

Dară noi nu avem bolnav în casă. Ţi 
s'a spus greşit numărul. 

Am stat nedumerit, când se deschide 
o uşă pe acelaş coridor şi un om tinăr, care 
a auzit vorbele schimbate în mod simpatic 
şi-a exprimat părerea de rău, că într-o ora 
atât de înaintată am fost molestat; în fine 
mi-a zis prietineşte : Părinte ! Nu vrei să întri 
la mine, să te încălzeşti puţin, la mine este 
odaia încălzită ? 

Am dat ascultare, şi am întrat repe
tând cu câteva cuvinte, indignare că am fost 
îndrumat în mod greşit am observat că am 
fost titulat cu cuvântul Părinte că în Anglia 
se spune numai la preoţi catolici şi am între
bat nu cumva locuesc în casă catolici? 

„După cât ştiu nu" îmi respunsă şi 
după o scurtă ezitare s'a rectificat „adecă eu 
aşi fi catolic, cel puţin am fost botezat de 
catolic." 

A urmat o discuţie serioasă dar întinsă 
in cursul căreia am avut ocasia să constat 
că stau în fata unui bărbat drept şi de carac
ter care de şi de zece ani nu'şi exercitase 
religia în fondul inimei şi-a păstrat credinţa. 
Puterea atot puternicului a dat efect cuvin
telor mele şi înainte de ce aşi fi părăsit, 
tînărul s'a spovedit şi mi-a promis că în ziua 

cealaltă va veni Ia mine. Insă în ziua urmă— 
toară, dumineca după sărbătoarea Tuturor 
Sfinţilor am aşteptat înzădar tînărul meu. Nu 
f-am văzut nici la parohie nici în biserică. 

Luni a venit la mine bătrâna servitoa
rea plângând şi aducând vestea neaşteptată 
a morţii stăpânului ei. Dumineca dimineaţă 
a fost găsit mort în pat. Apoplexiaînimeî l a 
repus după părerea medicilor îndată după 
ce m'am depărtat dela el, căci spre dimine
aţa corpul era deja înţepenit. 

Aceasta simplă dară adevărată istorie 
trebue să-o sfârşesc cu o observaţie. 

Am mers la C8sa mortuară să mă rog 
pentru tinerul meu; el era aşezat în coştiug 
în odaia da frunte a locuinţei. 

Fiind în rugăciune, am privit înjurul 
meu am văzut pe părete un tablou. Era 
aceea doamnă bătrână, care cu trei zile mai 
nainte a venit noaptea la mine. „Ca să mă 
chiema la un om tinăr, care se găseşte pe 
pragul morţii." 

Servitoarea mea care era cu mine încă 
a identificat doamna de sâmbătă seara cu 
aceea de pe tablou. Am fost adânc impre
sionat când am înţeles că tabloul reprezintă 
mama tînăruluî, moartă cu mulţi ani înainte 
(P. Hamon S. I. Dincolo de mormânt.) 

Şi ce este de mirat? Dacă a permis 
Dumnezeu bogatului îngropat in iad să se 
intereseze — de-şi fără rezultat — de soar-
tea viitoare a rudelor sale, pentru ce să nu 
credem că cu mult mai uşor va permite — şi 
dacă nu in mod atât de extraordinar — să 
se intereseze sufletele din purgator, cari sunt 
atât de scumpe, de soartea viitoare acelora 
de pre pământ ? Din contra sufletele elibe
rate din purgator pentru rugăciunile şi fap
tele noastre bune, sunt cei mai zeloşi apă
rători ai noştrii inaintea lui Dumnezeu ! 

D o n B o s c o . 
Nu de rnu!t s'a făcut, în biserica Sfân

tului Petru din Roma, cu o neobişnuită des
făşurare de fast, beatificarea venerabilului 
Don Giovanni Bosco, întemeietorul ordinului 
Salesienilor. 

Peste cincizeci de mii de pelerini, veniţi 
din toate colturile lumii, au asistat la ace
astă înălţătoare solemnitate. 

In fata bisericii fusese întins un covor 
imens înfăţişând înălţarea la ceruri a vene-



rabilului Bosco, într'o ceată de îngeri si sera
fimi. 

Covorul a fost acoperit cu o pânză care 
a fost îndepărtată în momentul când s'a cetit 
formula de beatificare. Ceremonia începută 
de dimineaţă, a durat până seara târziu. 

Papa Pius al Xl-lea, şi-a făcut apariţia 
în biserica Sfântului Petru după amiază, 
spre a slăvi pe viitorul sfânt. Scaunele rezer
vate corpului diplomatic erau toate ocupate, 
ambasadorii şi miniştri fiind în ţinută de rigo
are. Cavalerii de Malta erau învestmântaţi 
în tradiţionalele lor uniforme roşii. Apariţia 
Papei a fost anunţată de heralzi din trom
pete de argint. 

* 

Salesienii sunt o congregaţie sub patro
najul Sfântului Francis de Sales. Ordinul lor 
a fost înfiinţat la Turin de Don Bosco şi a 
fost confirmat de Papă în 1874. Salesienii au 
mulţi misionari în America de Sud, în insu
lele Falkland şi în Australia. 

* 

Odată cu venirea nopţii, cinci mii de 
torte cu petrol au fost aprinse pe acoperişul 
bisericei şi al domului, iar faţada era ilu
minată cu becuri electrice. (Univ.) 

Nr. 2 7 1 - 9 2 9 
vie. 

Cercular 
cătră Veneratul Cler din Vicariat. 
Cu frăţească iubire rog pre mult ono

raţii Fraţi, să binevoiască a-şi achita impo
zitele cătră stat cadenţe pe trimestrul Iuliu— 
Septembre a, c. iar cvitele peste plata aces
tor impozite să le înainteze fără amânare 
oficielor protopopeşti concernente. 

Aceia, cari şi-au achitat impozitele pe 
intreg anul dacă nu pot să-şi înainteze cvi
tele, le vor înlocui aceste prin o dovadă dela 
Percepţia respectivă, carea pe lângă numă
rul cvitantei va cuprinde şi adeverirea plătii 
impozitului pe trimestrul curent. 

Dela oficiul vicarial foraneu episcopesc 
român unit al Maramureşului. 

Sighet, la 28 August 1929 
Reveritor in Hristos frate: 

ILARIU BOROŞ 
vicar epis. al Maramureş. 

Pelerinaj la Moisei. La praznicul naş
terii Preacuratei Fecioare (Sf. Măria mică), 
lumea creştină obişnuieşte a alerga in cete 
mari la sfântul locaş de ruga dela Mănăs
tirea Moiseiului. 

La aceasta sărbătoare, — ca şi in anii 
trecuţi, — va fi de fată bunul nostru Arhi-
păstor, Preasfinţia Sa Episcopul Iuliu al 
Gherlei, care va săvârşi sfintele slujbe şi va 
cuvânta credincioşilor. 

Hirotonire. După cum suntem informaţi, 
Ilustritatea Sa Episcopul Iuliu va sosi cu vr'o 
trei zile înainte de sărbătoarea sf. Măriei 
mici Ia mănăstirea Moiseiului. Pe aceasta 
ocasiune vor fi chemaţi vr'o câtva teologi 
absolvenţi pentru a fi sfititi de cătră Preasf. 
Sa intru preoţi. Dintre tinerii Ieviti ai Mara
mureşului vor fi înălţaţi la treapta preoţiei 
profesorul Dr. Alexandru Filipciuc şi Vasile 
Huzo. Actul sfintirei întru preoţi, se va face 
m ziua praznicului. 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunei Sighet Piaţa 
Unirii 25. 
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